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Ing. Ivan Matějka pár dní po svých 90. narozeninách navštívil jičínskou radnici. Setkal se
zde se starostou Janem Malým, místostarosty Petrem Hamáčkem a Alenou Stillerovou,
sekretářkou starosty Evou Fejfarovou a s autorem tohoto článku. Ing. Ivan Matějka byl
prvním porevolučním starostou, zvoleným do jičínského zastupitelstva v roce 1990 za
Občanské fórum.

Během skoro dvouhodinového, srdečného povídání se probralo nepřeberné množství témat.

Narodil se v Praze, kde strávil svá nejranější léta. Jednu z nejstarších vzpomínek má na prezidenta T.
G. Masaryka při oslavách 20. výročí bitvy u Zborova. Školní léta však již strávil v Jičíně, který je
dodnes jeho domovem, a zavzpomínal na školní výuku během nacistické okupace i na chození ze
školy z Nového Města na Čeřovku za zvuku sirén. Za komunistického režimu poté působil v jičínské
ČSAD.

V pozici prvního porevolučního starosty působil v letech 1990–1994 a byla to doba polistopadové
euforie. Do zastupitelstva byl zvolen za Občanské fórum, přičemž tehdy se teprve skládal systém
demokratických stran. Jak se změnil Jičín v té zvláštní době? V porevoluční atmosféře vznikla pěší
zóna na Husově ulici i Žižkově náměstí. Bylo zrekonstruováno loutkové divadlo Srdíčko, proběhla
výstavba čistírny odpadních vod nebo ledové plochy na dnešním zimním stadionu a probíhaly
renovace památek, např. Porotního sálu, kostela sv. Jakuba nebo památníku mistra Jana Husa. V
neposlední řadě pan Matějka podpořil vznik festivalu Jičín – město pohádky. A co bylo také
přívlastkem té doby, v roce 1991 se uskutečnil odchod sovětských vojáků.

S čím však mnozí mají Ivana Matějku spojeného nejvíce, je herectví. Během setkání vzpomínal na
ochotnické divadlo, na setkání s mnoha proslulými herci, na divadelní hry v přírodním divadle a na
mnoho dalších příhod. Divadlu a herectví se věnoval dokonce i v dobách starostování, avšak jen malé
míře, nicméně rozličné role ztvárňoval také v pozdějším věku. Jeho poslední herecké působení bylo v
roce 2018 na prknech K-klubu, když se hrálo autorské divadlo Narozen 28. října. Dílo vzniklo v rámci
oslav sta let Československé republiky.

Přejeme oslavenci pevné zdraví. Ať ho elán, který předvedl i při setkání na jičínské radnici,
neopouští.
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